

# 省人力资源开发局邀请就业、创业典型讲述自身故事鼓舞贫困户现身说法攒干劲 “春风”扶志沁心田



据介绍,今年的就业春风行动以帮扶贫户就业创业为重点内容,在宣传模式上,就业部门由以往发传单、宣传册的形式



通过发放实用书包扩大就业宣传,每个书包上均用大红字体印着“就业扶贫服务热线”字眼。

制图 杨薇

## H 精准施策助脱贫

■ 本报记者 王培琳

“我是来自潭牛镇中心村的林海珠,作为一名农村贫困妇女,从进入酒店做一名洗碗工到今天晋升为餐饮主管,我有太多想和大家分享的……”42岁的林海珠演讲算不上流利,由于没经历过这种场合,她讲话甚至有点磕磕巴巴,但是她话语中流露出的真挚感情触动着现场每一位听众。

今天上午,由省人力资源开发局主办的“春风行动”就业创业宣讲会在文昌市公坡镇政府会议室举行,来自文昌本地的3名就业、创业典型用自

己的亲身经历感染着上百名贫困户,乡音传递的真实故事,也让贫困户增加了通过就业、创业致富的信心。

宣讲现场热烈的气氛,让众多贫困户完成了由“无所谓”地走进课堂,到浑身充满干劲地走出课堂的巨大转变。

“我回去安顿好家里也要出去找工作,待在家里永远不会致富。”来自公坡镇丹花村的吕奇辉语气坚定。

“我来自公坡镇白树村,跟大家都是老乡。”宣讲人韩月莹说完这句话,坐在底下的乡亲们顿时放松了心情,笑了。31岁的韩月莹将自己的创业历程娓娓道来,大家被眼前这个年轻人坚持不懈、吃苦奋斗的劲头感染着,纷纷陷入了沉思,听到韩月莹“坚持不

一定成功、坚持到底就一定成功”的话语,大家纷纷给出赞许。

会议室太小容纳不完上百人,很多人干脆搬起凳子坐在门外的走廊里。50岁的符传富倚在会议室走廊的门框上,认真听着台上年轻人的创业分享,眼睛闪烁着光芒。

符传富来自公坡镇力群村,作为贫困户,他今年开始在抱罗镇某养鸡公司打工,每月收入2000元左右,一年也学会不少养鸡技术。“我今年打算自己创业,现在掌握了技术,又有政府的帮扶,别人能做到的,我相信只要自己努力,肯定也能做到。”符传富自信满满地告诉记者。

据了解,今天的就业创业宣讲活动是历年首创,也是我省今年就业

“春风行动”的重要内容之一。“用贫困户身边人的真实例子来号召贫困劳动力动起来,是我们今年首创的就业宣讲模式。”省人力资源开发局就业指导处副处长李琨说,让贫困户身边就业、创业成功的人现身说法,可以给予贫困户鼓励,激发他们就业创业的信心,春节过后还将再举行5场此类宣讲,地点都安排在就业信息较为闭塞的中部市县。

据介绍,今年的就业春风行动以帮扶贫困户就业创业为重点内容,在宣传模式上,就业部门一改以往发传单、宣传册的形式,通过发放实用书包扩大就业宣传,提高就业扶贫的宣传覆盖面,而每个书包上均用大红字体印着“就业扶贫服务热线”字眼。

“发个小书包,可以让百姓装东西,比起宣传册,保存的更为长久,同时书包上印有职业介绍、技能培训、创业贷款的咨询电话,贫困户有就业、创业的想法都可以随时打电话咨询。”省人力资源开发局相关工作人员表示。

“对有劳动能力的贫困户来说,就业脱贫是切实有效的,贫困户不仅可以获得一份收入,还可以通过就业开拓视野,见识世界,看到自己与外界的差距,从而触动他们有更多致富的心思。”李琨说。

“今天的课堂很有意思”“今天收获很大”“咱们也应该找份工作或者做点什么”……走出课堂时,贫困户们议论纷纷着。 (本报文城1月20日电)

## 海口琼山区贫困户:养上“致富鹅”生活有奔头

1月20日,在海口市琼山区旧州镇勋德村,海口市公安局民警抱着贫困户王微宝的孩子,指着眼前的鹅群笑着说道:“看,这是你爸爸养的‘致富鹅’。”

据了解,王微宝家里5口人,生活贫困。在海口市公安局和工商局的帮助下,王微宝养上了一群鹅,还获得了教育、医疗方面的帮扶和救助,一家人的生活开始变得越来越好。

本报记者 袁琛 摄



## 白沙出台电商精准扶贫工作方案 投800万元助22个贫困村脱贫

本报牙叉1月20日电 (记者刘笑非 特约记者王伟)记者今日从白沙黎族自治县人民政府获悉,为推动精准脱贫,白沙于近日出台了《白沙黎族自治县电商精准扶贫三年攻坚工作实施方案》(简称《方案》),计划于3年内通过800万元资金投入,让贫困户搭上电子商务快车,实现脱贫致富。

根据《方案》,白沙将围绕全县22个贫困村分年分批开展电商精准扶贫工作,同时建设白沙电商精准扶贫运营中心,营造贫困村电商创业氛围,促进农业产业发展。此外,白沙将确保于2018年底实现光纤覆盖率100%、入户率60%,并实现物流入村、农产品上网。“在每个贫困村建立一个农特产品电商直供基地,建立农村电子商务继续教育基地,在电商扶贫的同时,还要同步推动县域电商发展。”白沙县政府相关负责人表示,他们还将着力推动电商精准扶贫“1310”机制,即每个村淘服务站带动3家以上的农村网店,通过每家网店带动10户以上的贫困户脱贫。

■ 本报记者 易宗平 通讯员 万善益

翠绿的桑树上,叶片随风舞动;洁白的鹅,伸长脖子啄食……今天,儋州市新州镇那甲村的种养业,为古老的村庄平添一美丽色彩。

新州镇那甲圆梦种养专业合作社法人代表郭子传介绍,去年,在新州镇镇委、镇政府引导下,那甲村通过土地流转,将土地经营权从农户手

中集中起来,成立合作社实行统一经营,让村民获得股权后安心务工,推动特色产业发展。目前,那甲圆梦种养专业合作社立体种养、多种经营,形成在山坡上种桑葚、柠檬和养牛,在林下养鹅,在水中养鱼的新格局。

据统计,那甲村共有26户贫困户加入合作社。目前,全村已有240亩土地入社。该合作社相继种植了100亩桑葚、100亩柠檬,养殖了54头黄牛、1000多只鹅。此外,还有5亩鱼塘即将投入使用。

我们解决了这些困难和问题。大家拧成一股绳,共同致富更有信心了!”

新州镇副镇长柯传鹏表示,该镇把发展农民专业合作社作为推动精准扶贫工作、促进贫困农民增收致富的主要载体来抓,按照“合作社+贫困户”模式,实行生产资料统一购进、技术统一服务、产品统一销售,规避贫困户直接面对市场的风险,从而确保他们增收致富。 (本报那大1月20日电)

## 省考试局投入291万元改造琼中南万村小学 乡村小学有了塑胶跑道

本报营根1月20日电 (记者郭畅)“南万村逸夫小学成了方圆几十公里唯一一座有塑胶跑道的乡村小学。”今天,琼中黎族苗族自治县上安乡南万村逸夫小学校长王忠热情地向记者介绍眼前这座“换了新装”的乡村小学。

这一变化,离不开2015年到上安乡南万村任党支部第一书记的王骥,“刚上任,我就听说南万小学即将被撤校,学生会被分流到乡镇中心小学,一个乡村小学的存在,不仅方便附近学生就学,更代表着一个村庄的文化内核。”王骥说,此后他

多次向省考试局汇报情况,经过多方协调,省考试局与海南教育厅达成共识,成立“省考试局定点帮扶改造南万小学专项资金”共计291万元,从2016年4月开始,先后为南万村逸夫小学进行标准化改造、食堂改造、新建学生宿舍、捐赠图

书近千本。

临近春节,学校的各项改造工程已进入收尾阶段,“只要不下雨,我们就施工,确保学生们在2017年的新学期能够住进新宿舍。”南万逸夫小学校舍施工方负责人阮赵乐表示。

## 公告

为保障人民生命财产安全,维护公共安全,根据《中华人民共和国消防法》第六十条的有关规定,2017年1月20日,我大队对滨海阳光商住楼存在的占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口违法行为拒不整改的依法实施强制执行,强制打开滨海阳光商住楼东侧疏散楼梯各楼层人口处封闭上锁的门,并清除堆放东侧楼梯间内影响疏散的物品,对清除的物品由我大队依法暂行保存,保存期限:2017年1月20日至3月20日。请各物品所有者在保存时限内持有效证件和相关购置凭证到海口市公安消防支队龙华区大队(海口市金垦路2号)办理认领手续,逾期未认领的依照有关规定进行处理。

特此公告。

联系人:符警官 电话:0898-66719770  
海口市公安消防支队龙华区大队  
2017年1月20日

## 海口市国土资源局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海土资龙华字[2017]133号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者,请于公告之日起60日内,以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局龙华分局(国贸二横路国土大厦14楼)办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。

产权申请人	土地坐落	分摊土地面积	权属来源	原土地使用者
天津市蔬菜总公司	海口市盐灶路179号海景湾花园小区C4幢别墅。	280.90m <sup>2</sup>	海口市房权证海房字第10617号	北京赛迪传媒投资有限公司

海口市国土资源局 2017年1月19日

## 海口市国土资源局 关于积压房地产土地确权登记征询异议公告

海土资龙华字[2017]134号

根据海南省人大常委会《关于加快积压房地产产权确认工作的决定》,现将海口市国土资源局对下述积压房地产土地确权登记申请的审核情况予以公布(详见下表)。对公布的土地使用权、所有权及他项权利有异议者,请于公告之日起60日内,以书面形式并持有关证据到海口市国土资源局龙华分局(国贸二横路国土大厦14楼)办理异议登记或复查手续。逾期没有提出异议的,即认为公布的权益无异议。

产权申请人	土地坐落	分摊土地面积	权属来源	原土地使用者
天津市蔬菜总公司	海口市盐灶路179号海景湾花园小区C3幢别墅。	281.67m <sup>2</sup>	海口市房权证海房字第10617号	北京赛迪传媒投资有限公司

海口市国土资源局 2017年1月19日

## 通告

由于全省工商12315系统服务器搬迁,从2017年1月21日20:00至2017年1月22日24:00止,全省12315消费者投诉举报热线电话停止使用,暂时不能接听消费者的投诉举报电话。

消费者如有投诉举报,请拨打海南省人民政府综合服务热线12345。由此给消费者造成的不便,敬请谅解。特此通告

海南省海口市工商行政管理局

2017年1月20日

## H 访民心 送温暖

### 省社科联给贫困户送新年祝福

动员企业捐赠60万元扶持扶贫产业

本报抱由1月20日电 (记者袁宇)春节来临,乐东黎族自治县志仲镇塔丰村内年味浓浓的。今天下午,省社科联组织爱心企业与文化志愿者来到村里慰问贫困户,不仅为他们送上新衣、年货,还现场书写春联,送上新年祝福。

塔丰村是乐东山区的一个黎族村寨,全村共有贫困户63户。当天,村民们穿着民族服饰聚集到村文化广场,书法志愿者现场泼墨挥毫,为村民送上一副副散发着清新墨香的喜庆大红春联。贫困户张维新请志愿者书写了“创造幸福要靠勤劳,脱贫致富不忘党恩”的对联,希望借此表达自己对党的感激与脱贫致富的决心。

据悉,当天省社科联携爱心企业共向塔丰村的建档立卡贫困户送去了价值4.7万元的年货。爱心企业还为塔丰村贫困户捐赠了60万元,用于发展五脚猪与牛羊养殖产业。

## 定安多单位下乡为贫困户送春联

本报定城1月20日电 (记者邓钰 特约记者司玉)新春佳节将至,家家户户贴起春联寄望新年。连日来,定安县委宣传部、县文体局和县文联等多单位组织书法家,下乡为贫困户写春联,以此送上新春祝福和脱贫鼓励。

日前,在相关部门的组织下,十余位书法家带上文房四宝来到龙河镇水竹村,在现场挥毫泼墨,为该村的贫困户和村民书写春联。在3个多小时的时间里,送出近280幅春联,一幅幅吉祥喜庆的春联既写出了农民群众对新年的喜悦,也描绘出大家对美好生活的希望和憧憬。

定安县文化馆馆长刘丁明表示,此次活动以写春联、送春联为主要方式,为贫困户送去精神鼓励,也增添了浓浓的喜庆氛围。近日,书法家还将来到定城镇和龙门镇等地,为贫困户写春联,送温暖。

## 文昌把畜禽养殖技术送到贫困户家门口

本报文城1月20日电 (记者刘梦晓 通讯员王丹花 符贺)为推进养殖产业扶贫,进一步促进贫困户增收脱贫,日前,由文昌市就业局、畜牧局和东阁镇政府联合举办的畜禽产业扶贫技术培训班在东阁镇凤头村开班。

培训班主要对贫困户培训了牛羊的养殖技术,解答了贫困户在养殖时遇到的困难,并向贫困户赠送了《猪牛羊、鸡鸭鹅饲养实用技术》的教材,大大提升了贫困户的养殖技能。

据了解,文昌市东阁镇为了加快脱贫攻坚的步伐,组织养殖大户牵头带领贫困户成立了畜禽养殖联合体,借助养殖大户的销售渠道,为贫困户养殖畜禽的出售提供保障。



## 昌江人民武装部节前慰问贫困户

1月18日,昌江黎族自治县人民武装部派员到叉河镇老羊地村慰问贫困户韦小燕母女。

据介绍,去年6月,昌江县武装部出资5万元帮助韦小燕搭建羊圈,资助其养殖35头山羊。

本报记者 苏晓杰 通讯员 陈通权 杨耀科 摄

## 遗失声明

中国银行股份有限公司海南省分行不慎在邮寄过程中将海南省税务局增值税专用发票第二联及第三联遗失,发票号码:01431286,发票代码4600153130,已出具,已申报已缴纳税款,盖发票专用章,现声明遗失!

中国银行股份有限公司海南省分行  
2017年1月21日

● 荣膺中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名 ● 国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

